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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2440 

Vragen van de leden Kuik (CDA) en Bikker (ChristenUnie) aan de Minister van 
Justitie en Veiligheid over de uitzending van Het Misdaadbureau waarin wordt 
gesproken over het project «Onder mijn Ogen» dat wordt gebruikt op een 
aantal mbo-scholen in Noord-Brabant (ingezonden 11 april 2023). 

Mededeling van Minister Yeşilgöz-Zegerius (Justitie en Veiligheid) 
(ontvangen 2 mei 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met de uitzending van Het Misdaadbureau (NPO Radio 1) van 
31 maart 2023, waarin wordt gesproken over een project omtrent de aanpak 
van ondermijning en criminele uitbuiting op scholen dat in gang is gezet op 
een aantal mbo-scholen in Noord-Brabant? 

Vraag 2
Heeft u in beeld op hoeveel (mbo-)scholen in Nederland signalen worden 
opgevangen van ondermijning en criminaliteit, maar ook en op welke manier 
en in welke omvang scholieren en studenten worden geronseld door 
criminelen? Zo ja, kunt u dit beeld delen? Zo nee, op welke wijze gaat u meer 
inzicht krijgen? 

Vraag 3
Eerder zijn de motie-Kuik (Kamerstuk 29 240, nr. 116) en motie-Kuik c.s. 
(Kamerstuk 29 911, nr. 266) aangenomen door de Kamer, waarin wordt 
oproepen om scholen te ondersteunen in de aanpak van het ronselen en 
uitbuiten van jongeren voor de criminaliteit. Wat zijn tot nu toe de ervaringen 
van de scholen op dit punt en in hoeverre voelen de scholen zich op dit 
moment voldoende toegerust? 

Vraag 4
Via het spel «Onder mijn Ogen», dat wordt gebruikt door een aantal 
mbo-scholen in Noord-Brabant, leren docenten signalen van criminele 
uitbuiting en ondermijning herkennen bij hun studenten. Zijn inmiddels de 
resultaten bekend van dit project? Zo ja, wat zijn hierbij de ervaringen van 
trainers en docenten? 
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Vraag 5
Worden op andere plekken dan op mbo-scholen in Noord-Brabant soortge-
lijke trainingen gegeven aan docenten om ondermijning en criminele 
uitbuiting te signaleren? Zo nee, bent u bereid om deze campagne breder in 
te zetten op scholen door heel Nederland, wanneer de resultaten van het 
project in Noord-Brabant positief zijn? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat docenten goed op de hoogte moeten zijn van hoe zij 
signalen van ondermijning en drugscriminaliteit op scholen kunnen herken-
nen, maar ook waar en hoe ze dit (anoniem) kunnen melden? Zo ja, op welke 
wijze gaat u dat bevorderen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Bent u bereid om een landelijke meldcode voor docenten in te voeren, zodat 
het voor hen duidelijk is waar en hoe zij melding moeten maken van 
ondermijning op scholen? 

Vraag 8
In hoeverre worden in het programma Preventie met Gezag ook onderwijsin-
stellingen betrokken? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van de leden Kuik (CDA) en 
Bikker (ChristenUnie), van uw Kamer aan de Minister van Justitie en 
Veiligheid over de uitzending van Het Misdaadbureau waarin wordt gespro-
ken over het project «Onder mijn Ogen» dat wordt gebruikt op een aantal 
mbo-scholen in Noord-Brabant (ingezonden 11 april 2023) niet binnen de 
gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle 
benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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